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ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.
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Ми звикли до того, що лекційна інформація подається за допомогою 
усного викладу. Сприйняття й засвоєння такого матеріалу представляє 8 –
10% від викладеного матеріалу, а зоровий аналізатор дозволяє сприймати до 
90 % інформації. Якщо ми прагнемо бути почутими нашими студентами, то 
необхідно адаптувати матеріали  навчальних дисциплін до рівня, на якому 
студенти будуть їх сприймати. Мультимедійні технології відіграють позити-
вну роль у мотивації навчальної діяльності, полегшують процес спілкування 
викладачів і студентів під час викладу нового навчального матеріалу.  Вико-
ристання відеосюжетів, візуалізації технологічних процесів дозволяє перейти 
від традиційної технології подання матеріалу до використання нового освіт-
нього середовища, що містить всі можливості подання навчальної інформації 
в електронному вигляді.

Для проведення всіх видів навчальних занять інформаційні технології 
мають потенційні можливості для підвищення ефективності навчання студе-
нтів. У цьому сенсі ефективними є комунікаційні методи, які дозволяють 
отримати низку переваг під час організації навчальної діяльності студента:

Використання хмарних технологій для збереження інформації;
Забезпечення комунікації між студентом та викладачем;
Використання різних форм контролю навчальних досягнень;
Проведення вебінарів, форумів.
При освоєнні дисципліни «Культура харчування» зосереджується увага 

студентів на адаптацію віртуального простору. Це дозволяє їм самостійно  
робити міні-проекти та демонструвати досягнення у вигляді  власно створе-
них відеороликів та презентацій.

Отже, інформаційні технології активно впроваджуються  у навчальний 
процес за рахунок своїх потужних можливостей, які стосуються представ-
лення інформації та забезпечення взаємодії учасників навчального процесу. 
А  в умовах карантину набирають  особливу популярність  ще й інтерактивні 
дистанційні методи навчання.
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Згідно до навчального плану ОНАХТ для бакалаврів спеціальності 151 
на кафедрі «Автоматизації технологічних процесів і робототехнічних сис-
тем» викладається дисципліна  «Автоматизація технологічних процесів та 
виробництв». Програма цієї навчальної дисципліни включає чотири змісто-
вих модулів (ЗМ), в котрих розглядаються як теоретичні питання автомати- 
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зації технологічних процесів та виробництв, так і прикладні питання реаліза-
ції сучасних автоматизованих систем керування технологічними (АСКТП)  і 
бізнес-процесами. Перелік лекційних тем в змістовому модулі 4 «Теоретичні 
основи побудови АСКТП» включає розглядання типових функцій систем ав-
томатичної оптимізації в технологічних комплексах, в тому числі перерозпо-
діл навантаження між  агрегатами, що працюють в групі паралельно. Розгля-
нуті варіанти рішення цієї задачі в двох окремих випадках:

1. Залежності окремих критеріїв оптимізації від навантаження бли-
зькі до лінійних;

2. Залежності окремих критеріїв оптимізації від навантаження сут-
тєво нелінійні і можуть бути апроксимовані квадратичними функціями.

Для закріплення знань і вмінь студентів з вирішення подібних завдань 
розроблений цикл лабораторних робіт, серед котрих розглядається задача оп-
тимального розподілення навантаження між котлоагрегатами, що працюють 
в групі на спільний паровий колектор. Як окремі критерії оптимізації розгля-
дались залежності К.К.Д. кожного котлоагрегату від його навантаження. Ви-
хідні дані були взяті з режимних карт  котлоагрегатів ТЕЦ Красилівського 
цукрового заводу, для котрого в межах госпдоговірної тематики в НДІ 
ОНАХТ виконувались роботи з автоматизації котельного відділення [1, 2]. 
Проведені в теоретичній частині лабораторної роботи дослідження показали, 
що розглянута задача може бути віднесена до другого варіанту. Для отри-
мання розрахункових формул залежності К.К.Д. кожного  котлоагрегату від 
навантаження використані аналітичний метод та програма WolframAlfa, що 
працює інтерактивно в он-лайн режимі, та дозволяє за відомими вихідними 
даними отримати за вибраною структурою функції, її параметри у вигляді 
остаточної формули та графіку цієї залежності.

Порівняльний аналіз отриманих за двома методами результатів показав 
високий ступень збігання числових значень параметрів шуканих функцій. 

На основі отриманих залежностей згідно до методу, що наведений в 
лекційних матеріалах для другого варіанту, аналітичними методами отримані 
розрахункові формули для визначення чисельних значень навантаження за 
відомими чисельним значенням загального навантаження групи та індивідуа-
льними характеристиками кожного працюючого в групі котлоагрегату.

При виконанні даної лабораторної роботи  студенти проводять розра-
хунки індивідуальних варіантів, складають програму обчислень за допомо-
гою будь-якого відомого програмного засобу. Готують звіт, формулюють ви-
сновки, відносно результатів перерозподілу навантаження в залежності від 
індивідуальних характеристик котлоагрегатів в групі за отриманим варіантом 
завдання. Здача студентом звіту передбачає: представлення програми, пере-
вірку результатів розрахунків і відповіді на питання з даної задачі. 

Для підвищення та закріплення отриманих знань та вмінь розроблена 
інтерактивна програма для автоматизованого рішення подібних задач, з кот-
рою студенти знайомляться в процесі виконання лабораторної роботи.
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Програма розроблена на основі демоверсії SCADA-системи «Індел», 
українського виробника ПП «ІНФОТЕХПРОМ» (м. Полтава) та розробленої 
основної екранної форми АРМ начальника ТЕЦ, що впроваджена на Краси-
лівському цукровому заводі.

Студент заносить у відповідну таблицю, що розташована на екранній
формі, вихідні дані за індивідуальним варіантом та за введенням відповідної  
команди, отримує результат розрахованого в програмі розподілення наван-
таження між «працюючими» котлоагрегатами. 

Студент порівнює результати отримані за допомогою інтерактивної 
програми із результатами особистих розрахунків, і якщо вони не співпада-
ють, виконує  перерахунок .

Таким чином, студенти знайомляться із теоретичними методами рі-
шення задач оптимізації та керування в технологічних комплексах, отриму-
ють навички їхнього рішення в окремих випадках конкретних технологічних 
агрегатів.

Отриманий досвід викладання даної дисципліни з використанням інте-
рактивних програмних розробок показав позитивні результати в засвоєнні 
студентами матеріалу і підвищенні їхньої зацікавленості в використанні тео-
ретичних знань за індивідуальними прикладними розробками.

Подальші розробки будуть направлені на вдосконалення існуючих ін-
терактивних програмних комплексів та створення нових за тематикою дис-
ципліни.
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